

《 起跑开门红 》

节后复工 南中轴地区多个项目有新进展

本报讯 人勤春来早,奋斗正当时。带着新一年的期许,南中轴地区已有项目陆续复工,奋力绘写2025年的崭新图景。

2月5日,春节假期后的第一个工作日,京东生活港项目已在加速施工中,计划于今年开业,启程业态新篇章。京东生活港地处大红门商圈,商业面积近7万平方米,包括地上7层地下2层。项目以“未来新潮电,生活创享家”为主题,将聚焦体验,打造50多个主题场景,有千余种品牌,超10万SKU,助推南中轴地区商业环境的全面革新与升级。

中央芭蕾舞团业务用房扩建项目(“芭蕾之翼”)已经复工,正式按下建设“加速键”。中央芭蕾舞团业务用房扩建项目紧邻南四环,东侧临近凉水河,是首个落户南中轴地区的国家级文化设施,占地面积约1.28公顷,包括舞蹈业务

用房、交响乐团用房、舞美业务用房以及附属配套设施等,将于年内完成竣工验收。

近日,大红门数智产业大厦项目的工作人员已陆续返岗,吹响新春开工号角。当前,大红门数智产业大厦已进入全面施工阶段,将于2026年以崭新的面貌亮相,与丰台区政务服务中心、京东生活港、合生广场形成联动,打造“南中轴科技生态广场”。同时,大厦作为丰台区登记便利化注册地址,预招商工作也在紧锣密鼓地进行,现已吸引30多家企业落地。

随着南中轴地区多个重点工程陆续开工复工,备受瞩目的国家自然博物馆新馆项目也传来新动态,将于2月15日正式复工建设。国家自然博物馆新馆位于丰台区大红门地区博物馆群一期,占地面积约5.77公顷,地上建筑



中央芭蕾舞团业务用房扩建项目效果示意图。

规模约12.5万平方米,包含展览陈列区、教育科普区、藏品收藏区等区域,预计2029年10月试运营。

提升窗口服务质量 把所学所思转化为实际行动

本报讯 2月8日,丰台区退役军人服务中心开展《实施弹性退休制度暂行办法》政策学习,局机关人事部门及丰台区退役军人服务中心相关工作人员参加培训。

培训前,丰台区退役军人服务中心负责人强调,做好退役军人服务保障工作关系着退役军人的切身利益和家庭福祉,所有工作人员要不断提升业务能力、提高服务水平。

人事部门工作人员对《实施弹性退休制度暂行办法》相关政策进行详细讲解,着重介绍了相关政策对退役军人退役金、养老金、住房补贴以及医疗保险待遇的影响。

学习过程中,大家认真聆听、仔细记录,并就一些疑问和实际工作中可能遇到的问题进行深入交流和探讨。学习结束后,大家纷纷表示,要把所学所思转化为推动工作的实际能力,切实做好退役军人服务保障工作。

此次业务培训是丰台区退役军人服务保障体系培训的开端。2025年,丰台区退役军人事务局将组织各类培训,持续提升基层服务中心(站)工作人员业务能力,加快推进服务保障体系从“有”到“优”,实现由“量”的积累到“质”的突破,全面推进退役军人工作高质量发展。

西罗园街道

红色故事进社区 “五老”传承爱国志

本报讯(通讯员 张鹤鹏)近日,在西罗园街道洋桥北里社区新时代文明实践站,举行了一场意义非凡的红色教育活动。精神矍铄的老党员李新荣为孩子们讲述了一段惊心动魄的空战传奇——年轻军官岳振华击落U-2侦察机及RB-57D侦察机的故事。

活动现场,李新荣用生动的语言和丰富的细节将孩子们带回了1962年,那是个风云变幻的年代。她讲到,面对敌人先进的高空侦察机,岳振华带领着部队官兵,凭借着坚定的信念、精湛的技术和无畏的勇气,一次次与敌机展开周旋。U-2侦察机号称“不可击落”,但岳振华和战友们没有被困难吓倒,他们反复研究U-2侦察机的特点,通过分析情报资料,逐渐摸清了这种高空侦察机的作战规律,同时不断改进导弹发射技术,优化导弹的制导方式和发射参数。终于,在关键时刻,他们果断出击,成功击落U-2侦察机,打破了敌人的空中优势,让世界为之震惊。而在击落RB-57D侦察机的战斗中,同样展现出了中国军人的果敢与智慧。在复杂的局势下,他们迅速判断、精准打击,捍卫了祖国的领空安全。

现场的孩子听得全神贯注,纷纷被故事中的情节深深吸引。有的孩子眼中闪烁着好奇的光芒,不时提出问题;有的孩子则紧握小拳头,仿佛自己也置身于激烈的战斗之中。通过李新荣的讲述,孩子们不仅了解了那段鲜为人知的历史,更深刻感受到了革命先辈们为了国家和人民,不惜牺牲的崇高精神。

新的一年,西罗园街道关工委将继续以关心下一代健康成长为根本,充分发挥“五老”力量,通过红色宣讲、讲述红色故事等形式积极营造浓厚的爱党、爱国、爱社会主义的良好社区氛围,引导辖区未成年人自觉把爱国情、强国志融入学习和生活,以奋斗之小我,筑大国之华章,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

太平桥街道

暖心服务 化解异地社保认证难题

本报讯(通讯员 白婧丽)2月6日,太平桥街道丽湾社区内,居民王大爷愁容满面。虽然定居北京,他的户口却在在外地。前一天他接到户籍地通知,每年社保认证必不可少,否则退休金会受影响。面对复杂的认证流程,年迈的王大爷倍感无助。

就在此时,社工朱敏轻声安慰:“别着急,我帮您弄。”说着便拿出手机,细致地指导王大爷,“看手机,眨眼睛,左转头,右转头……”在朱敏的帮助下,王大爷顺利完成了异地社保认证,紧锁的眉头终于舒展开来。

这样暖心的场景在太平桥街道屡见不鲜。首威社区近日也迎来两位求助的宁夏籍老人,因未及时进行社保认证,他们的退休金已停发。社区工作人员迅速行动,帮助他们下载“我的宁夏”APP并注册,但认证因版本问题遇阻。工作人员毫不气馁,当即联系宁夏政务服务中心,成功解决了老人的难题。同样,莲花池社区社工李飞、太西里社区社工吴萍,也分别助力居民李奶奶和从黑龙江来看孙子的张奶奶完成认证。

据了解,太平桥街道下辖22个社区村(工作组),每月都会帮助约100位老年居民完成异地医保认证。街道始终秉持以居民需求为导向,将居民急难愁盼问题置于首位,不断提升服务质量、强化政策学习,为居民提供便捷高效服务,切实增强社区居民的幸福感和满意度。

发现丰台之美

开篇的话:丰台,承载着厚重的历史底蕴,蕴含着独特的自然风光,孕育着蓬勃的现代发展。在这里,自然与人文交相辉映,每一处风景都是一幅精美的画卷,每一次驻足都是一次心灵的洗礼;在这里,传统与现代完美融合,古老与时尚相互碰撞,展现出丰台独特的魅力与活力。即日起,本报开设“发现丰台之美”栏目,用一张张大气图片,全方位、多角度地展现丰台之美。



作为北京市“两区”建设重点园区,北京丽泽金融商务区截至目前入驻企业已超1200家,形成了金融产业为主导、科技产业为支撑、专业服务机构为补充的产业集群。图为夜幕降临,丽泽金融商务区迎来醉人的“蓝调”时刻。

璀璨丽泽

地下水也可直观监测

丰台建立地下水环境管理信息平台

本报讯(特约记者 王伟)地下水是生态环境系统的重要组成部分,为保障地下水水质安全、提升地下水环境质量,近日,丰台升级自动监测井,就相当于监测人员的“眼睛”,随时观测地下水水质的变化。

“可以看到,这口地下水监测井水位埋深是3.67米,水温是14.1摄氏度。”在丰台区的一处水位监测点,丰台区生态环境局相关负责人

人为记者介绍了监测井的使用情况。

据了解,丰台区已根据地下水分布情况布设多口监测井,紧盯地下水各项数据变化,解决地下水“看不见、摸不着、管不住”的难题。地下水监测井的模型深度一般在地下30米到40米,地下水通过监测井的过滤器进入到井管中。目前,在丰台区共有195口监测井。

“相比传统的监测方式,不断完善的自动监测井显著提升了工作效率,通过深埋地下的各处监测井让原本看不见的地下水实现‘可感、可分析、可监管’。监测井可以逐小时传输监测数据,监测12项地下水水质数据。从目前的结果来看,丰台区地下水水位稳步上升,水环境质量稳中向好。”丰台区生态环境局相关负责人说道。

假报警真敲诈 戏精组合上演“黑吃黑”

本报讯(通讯员 焦珂)近年来,电信诈骗手段不断花样翻新,部分不法分子以办理“无抵押”贷款为借口,使用他人银行卡,用于转移网络电信诈骗所得。然而,竟有人瞄准这其中的“机会”实施敲诈,“截和”诈骗款,上演“黑吃黑”,最终难逃法网。

想贷款先“包装”

张某(男)和李某(女)系一对情侣,二人没有固定工作,为维持自己的高消费,四处寻求贷款,但由于征信问题,已经无法从正规途径贷款。

偶然间,张某在朋友圈看到贷款广告“无需抵押、无需征信、当天放款”。急需钱的张某与李某随即与对方联系,但是想拿到钱也不是那么容易的。对方称“想贷款,先包装”,所谓“包装”就是先由放贷方将一笔钱打入李某与李某提供的银行卡,再由二人取现,营造出银行流水大、有还款能力的假象。张某与李某表示同意,并按约定来到了对方指定的G市。

戏精组合密谋敲诈

二人来到G市后,放贷方要求只能由供卡人李某单独前往,男士不能陪同。李某到达指定地点后,发现“放贷人”用墨镜、口罩、帽子将

自己包裹得严严实实,对于姓名、工作单位等基本个人信息更是讳莫如深。

“放贷人”一再要求到无人、无监控的小巷中操作李某手机进行转账,李某心存疑虑,未敢前往。“放贷人”随即以李某不配合为由拒绝为其办理贷款,并迅速离开现场。李某将情况告知李某后,李某通过微信与对方联系,对方表示本次贷款未成功办理是因为李某不配合,但还可以再提供一次机会,二人必须全力配合,且要前往J市办理。二人表示同意,完全配合。

“放贷人”的种种异常让李某认为钱款来源肯定“不干净”,在前往J市的路上,他提议由李某出面提供银行卡用于收款,钱款到账后他再以报警吓唬对方。若对方跑路,那么便可将钱款据为己有。

假报警只为私吞钱款

到达J市后,“放贷人”将20万元汇入李某银行卡,并紧随李某前往银行取现。在去银行的路上,李某突然出现,对“放贷人”说:“我怀疑这个钱有问题,我要报警。”“放贷人”听闻此言,转身就跑。

李某、李某仍不放心,用微信拍了一张派出所的照片发给“放贷人”,并说:“如果想要这个钱就来派出所拿吧。”“放贷人”闻言将二人拉黑,二人后将钱款从银行取出。实际上,转

入李某卡中的20万元系杨某被电信诈骗的款项。杨某报案后,警方将李某、李某抓获。经查,李某、李某没有固定工作,涉案钱款用于赌博和个人挥霍。近日,丰台区人民检察院依法以涉嫌敲诈勒索罪对李某、李某提起公诉,后法院判处李某有期徒刑四年,并处罚金四万元,判处李某有期徒刑二年六个月,并处罚金二万元,电信诈骗嫌疑人被另案处理。

法条链接

《中华人民共和国刑法》第二百七十四条 敲诈勒索公私财物,数额较大或者多次敲诈勒索的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑,并处罚金。

检察官提示

电信诈骗犯罪分子为使用他人银行卡转移违法所得,使用“放贷刷流水”“刷单刷业绩”等借口进行伪装。大家要提高警惕,牢记不可出售、出租、转借银行卡,切勿因贪图蝇头小利沦为犯罪“工具人”。妄图以敲诈勒索的方式“黑吃黑”,占有银行卡中的不义之财,同样构成犯罪。如遭遇电信诈骗,要第一时间报警,通过合法途径维护自身权益。